



श्रीअनु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वाञ्चल



Purwanchal National Daily



कतै रोपाई, कतै थन्काई: भापाको कनकाई-८ शितलचोकका कृषकहरु धान थन्काउने ध्याउन्मा। भापाको कचनकवलदेखि ३,००० मिटर उचाइमा रहेको जुम्लाको छुमचौरसम्म धान फलाइने गरिन्छ। तर, पनि गतबर्ष २४ अर्ब रुपैयाँभन्दा बढीको धान-चामल नेपालमा आयात गरिएको थियो।

मनसुनपछि ८५ को मृत्यु, ४६ बेपता

भापा, असार २५। सरकारले यस वर्षको मनसुन शुरु भएपछि वाढी र पहिरोमा परी ८५ जनाको मृत्यु हुनका साथै ४६ जना बेपता भएको जानकारी दिएको छ। प्रतिनिधिसभा, राज्यव्यवस्था तथा सुशासन समितिको सोमवारको बैठकमा मुलुकका विभिन्न भागमा भएका वाढी र पहिरोका घटनाबाट १३४ घर पूर्णरूपमा भएको गृहमन्त्रालयका सचिव महेश्वर न्यौपाने बताए। वि.सं. २०७२को भूकम्पबाट अतिप्रभावित सिन्धुपाल्चोक, गोरखा र रसुवालागायतका जिल्ला नै वाढी पहिरोबाट अतिजोखिम क्षेत्रका रूपमा

अज्ञानता र कमजोरीले जनधनको क्षति: गृहमन्त्री
भापा, असार २५। गृहमन्त्री रामबहादुर थापाले प्राकृतिक प्रकोपका घटनापछिको राहत र उद्धारका लागि कानून, संरचना, नीति र योजना निर्माणलाई बस्तुवादी र वैज्ञानिक बनाइदिनुपर्ने बताए। उनले भने- विपदाको दोष प्रकृतिलाई दिन मिल्दैन, मानिसले सिर्जना गरेको हो, अज्ञानता

रहेको जानकारी दिँदै गृहमन्त्रालयले हालसम्मको अवस्था विश्लेषणबाट प्रदेश नं. २का जिल्लामध्ये रौतहट बढी प्रभावित पाइएको बताएको छ। वाढी पहिरोबाट १४ जिल्लाका ११ हजार घर उच्च जोखिम रहेकामा ७०७ घर भने तत्काल स्थानान्तरण गर्नुपर्ने अवस्थामा रहेको जानकारी दिइएको छ। राष्ट्रिय विपदा जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक अनिल पोखरेलले वाढी र पहिरोबाट मध्यपहाडी र दुबानबाट तराईका जिल्ला अति जोखिममा रहेको

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

मौद्रिक नीति तयार गरिँदै

भापा, असार २५। नेपाल राष्ट्र बैकले आगामी आर्थिक वर्षको मौद्रिक नीति तयारीको अन्तिम चरणमा पुऱ्याएको छ। सो नीतिका सन्दर्भमा सोमवार संघीय संसदको अर्थ समितिले राष्ट्रबैकका गभर्नरसहितलाई बोलाएर नीतिको विशेषता र प्राथमिकतामा बारेमा छलफल गर्‍यो। कोरोना महामारीले समस्यामा पारेको अर्थतन्त्रलाई उकास्ने ध्येयका साथ नीति आउने धेरैको अपेक्षा छ। उद्योग व्यवसाय कोरोनाको कहरमा परेको छ। नागरिकका आर्थिक स्रोतमा समेत समस्या पैदा भएको छ। विशेष गरी पर्यटन उद्योग र सार्वजनिक यातायात समस्यामा परेको छ। आगामी आर्थिक वर्षको बजेटले कोरोनाले पारेको समस्याका बारेमा केही सम्बोधन गर्ने प्रयास गरे पनि

केही विषय भने मौद्रिक नीतिलाई नै छाडिदिएको छ। यसै सन्दर्भमा अर्थ समितिको बैठकमा आम नागरिकको अपेक्षालाई सम्बोधन गर्ने शैलीमा नेपाल राष्ट्र बैकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले भने- नीतिले कोहीकसैलाई पनि निराश बनाउदैन। हामी सबैलाई समेट्ने प्रयासमा लागेका छौं। उनले कोभिड-१९का कारण वित्तीय क्षेत्रमा परेको प्रभावलाई न्यून गर्ने गरी सबैलाई खुशी बनाउने खालको नीतिको तयारीमा आफूहरु रहेको र जनताको सर्वोच्च निकायको रूपमा रहेको संसदबाट पाउने सुझाव आफूहरुका लागि महत्वपूर्ण रहेको बताए। उनले मौद्रिक नीतिले समग्रमा अर्थतन्त्रको गति बढाउने र वित्तीय स्थायित्व दिने खालको वातावरण बनाउने स्पष्ट

पारे। सरकारले गत चैत ११ गतेदेखि देशव्यापी लकडाउन घोषणा गरेका कारण बैकङ्क्षेत्रमा नयाँ अवसरसमेत सिर्जना भएको र वित्तीय कारोबारमा समेत वृद्धि भएको जानकारी दिए। लकडाउनले नयाँ अवसरसमेत खोजी गरेकामा प्रसन्नता व्यक्त गर्दै उनले वित्तीय कारोबार दोबबर भएको तथ्याङ्कसमेत पेश गरे। कोरोनाको रोकथामका लागि संसारभर नै अवलम्बन गरिएको लकडाउनका कारण विश्व अर्थतन्त्र प्रभावित भएको र त्यसको प्रभाव नेपालमा समेत परेको गभर्नर अधिकारीको भनाइ छ।

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

निजी प्रयोगशालाले पनि कोरोना परीक्षण

भापा, असार २५। सरकारले छ वटा निजी प्रयोगशालालाई कोभिड-१९ को पीसीआर परीक्षणको अनुमति दिएको छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय राष्ट्रिय जनस्वास्थ्य प्रयोगशालाले मापदण्ड पुगेको छ निजी प्रयोगशालालाई पीसीआर परीक्षण गर्न अनुमति दिएको प्रयोगशालाका सूचना अधिकारी राजेशकुमार गुप्ताले जानकारी दिए। उनका अनुसार स्टार अस्पताल काठमाडौं, काठमाडौं मेडिकल कलेज काठमाडौं, सेन्ट्रल डायग्नोस्टिक ल्याबोरेटरी काठमाडौं र सूर्योदय हेल्थ केयर सेन्टर रहेका छन्। यसै उपत्यकाका बाहिर नेशनल प्याथलयाब बुटवल र वागेश्वरी प्रयोगशाला कोहलपुर बाँकेले अनुमति पाएका छन्। प्रयोगशालाले पीसीआरको परीक्षणको दायरा बढाउनका लागि गत जेठ २२ गते इच्छुक निजी प्रयोगशालालाई प्रस्ताव

आह्वान गरेको थियो। उक्त प्रस्तावमा १९ वटा प्रयोगशालाले आफूले पीसीआरको परीक्षण गर्न प्रस्ताव दर्ता गराएका थिए। हामीले प्रस्ताव दर्ता गराएका प्रयोगशालाको मापदण्ड हेरेर पहिलो चरणमा छ वटा प्रयोगशालालाई परीक्षण गर्न दिएका छौं- उनले भने- अन्य प्रयोगशाला मापदण्ड पुगेपछि अनुगमन गरेर परीक्षणका लागि अनुमति दिन्थौं। ती १९ मध्ये नौ वटा प्रयोगशालाको भने आफ्नै पीसीआर परीक्षण गर्ने मेसिन रहेको थियो। ती छ प्रयोगशालाले आफ्नै नमूना सङ्कलन गर्ने नभई मन्त्रालयले उपलब्ध गराएको नमूना परीक्षण गर्नेछन्। यसरी परीक्षण गरेबापत ती प्रयोगशालाले एक वटा नमूना परीक्षणको रु. पाँच हजार ५०० शुल्क लिन पाउनेछन्। कोभिड-१९को परीक्षणको दायरा बढाउनका लागि मन्त्रालयले निजीलाई समेत कोभिड

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

कोरोना भाइरस उपचार कोषमा रकम जम्मा गर्न आह्वान गरिएको सूचना

विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिएको कोरोना भाइरस (COVID-19) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवम् नियन्त्रणका लागि देहायको बैकमा 'कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष' खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ-संस्थाहरुले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरिदिनुहुन आह्वान गरिएको व्यवहारा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।
बैंकको नाम: राष्ट्रिय बाणिज्य बैंक
शाखा: सिंहदरबार परिसर
खाताको नाम: कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष
खाता नं. १९६००००११०१
नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग



सूचना

विक्रेता वर्गमा अनुरोध
१) सम्बन्धित निकायमा दर्ता गरी अनुमति लिएर मात्र कुनै पनि व्यापारिक कारोबारहरु शुरुवात गरौं।
२) कारोबार स्थलमा सबैले देख्ने गरी दर्ता प्रमाणपत्र, अनुमति-पत्र, साइनबोर्ड र मूल्यसूची अनिवार्य रूपमा राखौं।
३) वस्तुको खरिद बिल सुरक्षित राखौं र विक्री गर्दा बिल विजक अनिवार्यरूपमा जारी गरौं।
४) म्याद नाघेका र टुटफुट भएका उपभोग्य वस्तुहरु छुट्टाछुट्टै ठाउँ (Expiry Zone) मा राख्ने गरौं। समय-समयमा यस्ता वस्तुहरु वितरक र उत्पादक समक्ष फिर्ता गर्ने पद्धति बसाऔं।
५) उत्पादन मिति, प्रयोग गर्न सकिने अन्तिम मिति, उत्पादक, तौल, मूल्य (MRP) प्रष्ट देखिने लेबल भएका वस्तुहरु मात्र विक्री वितरण गरौं।
६) बजार अनुगमन वा गुनासोको आधारमा हुने निरीक्षणका बखत उल्लेखित विषयहरु पालना नगरेको र लापरवाहीपूर्ण क्रियाकलाप भएको पाइएमा उपभोक्ता संरक्षण ऐन २०७५ अनुसार कारवाही हुने व्यवहारा सूचित गरिन्छ।
"जिम्मेवार व्यवसायी बनौं, उपभोक्ताप्रतिको दायित्व निर्वाह गरौं।"
नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग



